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RECAPITULATIF CONNAISSANCES 1ère STG

INFORMATION ET GESTION

DOSSIER 0 : Quizz vocabulaire comptable et financier
	DEFINITIONS
	Terme à retrouver

	01. Document qui atteste de l'achat ou de la vente de biens ou services
	

	02. Document commercial qui est établi lors de retour de marchandises après une opération de vente ou suite un accord de réduction commerciale.
	

	03. Personne qui possède un ou des titres de propriété représentatif d'une partie du capital d'une entreprise.
	

	04. Somme d’argent du à quelqu’un


	

	05.Droit d'obtenir un remboursement auprès de quelqu'un (ou inverse de la définition précédente)


	

	06. Total des ventes réalisées sur une période donnée.


	

	07. Partie des bénéfices que l'entreprise va verser aux actionnaires.
	

	08. Entreprise dont l’activité consiste à acheter et revendre en l’état des biens.


	

	09. Entreprise dont l’activité consiste à acheter des matières premières pour les transformer en produits finis
	

	10. Entreprise dont l’activité consiste a fournir des prestations immatérielles


	

	11. Réduction commerciale accordée à l’occasion d’un defaut constaté ou d’un retard de livraison sur une marchandise.

	

	12. Réduction commerciale accordée à l’occasion d’une commande en quantité importante ou lorsque le client est fidèle.


	

	13. Somme qui est mis à disposition par les banques et qui doit fait l’objet d’un plan remboursement ou d’amortissement.


	

	14. Rubrique ou intitulé inscrit sur une facture à l’issue d’une réduction commerciale.


	

	15. Rubrique inscrite sur une facture à l’issue d’une réduction financière.

	

	16. Rubrique finale inscrite sur une facture de DOIT.

	

	17. Rémunération servie pour un prêt d'argent.

	

	18. Classe du PCG qui regroupe l’acquisition de biens durables dans une entreprise.


	


	DEFINITIONS
	Terme à retrouver

	19. Classe du PCG qui regroupe les dépenses liées à l’achat de biens et de services non durables.

20. Réduction financière accordée lorsque le client paye comptant ou de manière anticipée


	

	21. Document de synthèse composé d'un actif et d'un passif regroupant les classes de 1 à 5 du Plan Comptable.


	

	22. Document obligatoire destiné à supporter l’enregistrement chronologique de chacune des opérations comptables.


	

	23. Source d'enrichissement d'une entreprise, c'est-à-dire les ventes de biens et de prestations qui permettent d'encaisser des recettes.


	

	24. Partie du bilan qui recapitule ce que doit l’entreprise


	

	25. Partie du bilan qui récapitule ce que possède l’entreprise


	

	26. Partenaire qui vend des biens ou des services à une entreprise afin qu’elle puisse exercer son activité.


	

	27. C’est le salaire effectif que touche un salarié
	

	28. Partenaire qui achète des biens ou des services à une entreprise
	

	29.Taxe qui touche l’ensemble des opérations commerciales et de services dont le taux s’élève à 5,5%, 7%, 19,6%
	

	30. Document comptable synthétisant l'ensemble des charges et des produits d'une entreprise.
	

	31. Poste du bilan qui regroupe l’argent dont dispose une entreprise à la banque et /ou dans sa caisse.
	

	32. Perte de valeur causé par des facteurs physiques; (l´usage d´une machine dans le processus de production) techniques; (le développement technologique qui cause la diminution de la valeur des anciens matériels...).
	










TOTAL OBTENU SUR 32 :
DOSSIER 1: OUTILS DE GESTION : LES POURCENTAGES (Cf FR N°1)

Exercice 1 : Répartition du chiffre d'affaires de CARREFOUR par zone géographique en 2009 (chiffre réels)
http://www.carrefour.com rubrique « chiffres clefs »
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	Zone géographique
	Chiffre d'affaires 

en millions d'€
	Chiffre d'affaires 

en %

	France
	36 964

	43%

	Europe (hors France)


	30 689
	?

	Amériques

	?
	13,7%

	Reste du monde


	?
	?

	TOTAL


	85 963
	100 %


TRAVAIL A FAIRE : ( & ( Completer le tableau ci-dessus puis le graphique ci dessous
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Exercice 2 : Evolution du chiffre d'affaires et des résultats de Carrefour. (chiffres réels)
	CHIFFRE D’AFFAIRES EN MILLIONS D’€
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	RESULTAT NET EN MILLIONS D’€
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	(
	1/ Donner un synonyme de chiffre d'affaires puis du résultat net

	(
	2/ Quelle différence faites vous entre la notion de chiffres d'affaires et de résultat net ? 

	(
	3/ Comment calcule t on le chiffre d'affaires ? le résultat net ?


	( & (
	4/ Quelle est l'évolution du chiffre d’affaires et du résultat net en % entre 2008 et 2009? Entre 2005 et 2008 ?

	( & (
	5/ Calculer la marge nette de Carrefour en % pour 2005 et 2009. Pourquoi cet indicateur est il intéressant ?


QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE : DIAPORAMA

Retrouvez ce QCM avec sa correction sur le lien suivant

http://www.cfe.free.fr
Aller dans la rubrique Test en ligne : Info Gestion 1ère
Faire les tests suivants : 
« Activité commerciale et d’approvisionnement »
« Exercice sur facture » ( Cf ANNEXE 1
« L’activité commerciale : TVA, réductions, factures »

DOSSIER N°2 : COMPTABILITE FINANCIERE LA FACTURATION (CF FR 2)

L'entreprise L'OCCITANE est une S.A. située à MANOSQUE dans les Alpes de Haute provence (04) qui fabrique et vend des senteurs des parfums et des produits cosmétiques à partir de produits naturels. Deux factures vous sont présentées. ( Cf ANNEXE 2
TRAVAIL A FAIRE :

	((
	1/ Compléter la facture 00101

	(
	2/ L'occitane est-elle une entreprise commerciale, industrielle, ou de services ? Justifier.

	(
	3/ Sur la facture qui est le client ? Qui est le fournisseur ?

	(
	4/ Quelles sont les mentions obligatoires sur une facture ?

	(
	5/ Une facture est elle ?

· Un document interne ou externe ?

· Une pièce comptable ?

	(
	6/ Quelle différence faites vous entre un rabais, une remise et un escompte ?

	[image: image4.wmf](
	7/ Définir et expliquer l'origine de la deuxième facture AV0012 

	(
	8/ Compléter la facture AV0012 avec toutes ses mentions.

	((
	9/ Récupérer la maquette de la facture 00101 sur le serveur puis reconstituer les formules de calculs necessaires de M21 jusqu'à M26 et de L23 sachant que la remise de 5% n'est accorde que si le montant brut HT de la facture est superieur a 150 €
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	DATE FACTURE :
	16/11/2004

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ZI Saint Maurice
	
	
	
	FACTURE N°
	00101

	04100 MANOSQUE
	
	
	
	
	
	
	

	tél : 04.92.70.19.50 www.loccitane.com
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	 
	 
	 
	 

	
	Jean DEMANESSE

	
	
	16 rue du moulin neuf

	
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	44240 LA CHAPELLE-SUR-ERDRE

	Réf : 
	Votre commande du 14/11/04
	
	
	 

	Num :
	 TZR 12584 8H
	
	
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	REF
	QTE
	DESIGNATION DES PRODUITS
	Prix unit. H.T.
	MONTANTS

	
	
	
	
	

	CV050
	2
	CREME DE MIEL POUR LE VISAGE 50 ml
	     20,00 € 
	 

	GD035
	3
	GEL DOUCHE ORANGER 35 ml
	       5,00 € 
	 

	CL065
	8
	CONCENTRE D'EAU DE LINGE VERVEINE 65 ml
	       4,50 € 
	 

	BG150
	4
	BOUGIE LAVANDE 150 g
	     15,50 € 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	TOTAL BRUT  H.T.
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	REMISE
	5,00%
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	NET COMMERCIAL H.T
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	T.V.A. :  
	19,60%
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	TOTAL T.T.C
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Conditions de transport :
	Franco de port
	
	
	
	
	

	Mode de paiement :
	Chèque 
	
	
	
	
	

	Conditions de paiement :
	Comptant
	
	
	
	
	

	Date de paiement :
	16/11/2004
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	BASE DE CALCUL DE LA TVA :
	 
	
	ACOMPTE VERSE
	0,00 €

	TAUX :
	 
	
	
	
	
	

	MONTANT :
	 
	
	NET A PAYER TTC
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 SA au capital de 1 000.000 Euro 

	RCS Digne N° 2001B00611 - SIRET 438 476 616 00018 - Code APE 714 B

	N° DE TVA Intracommunautaire : FR74 438 476 616 Digne


	

	
	
	
	
	
	
	
	DATE FACTURE :
	20/11/2004

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ZI Saint Maurice
	
	
	
	FACTURE N°
	AV0012

	04100 MANOSQUE
	
	
	
	
	
	
	

	tél : 04.92.70.19.50 www.loccitane.com
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	 
	 
	 
	 

	AVOIR
	Jean DEMANESSE

	
	
	16 rue du moulin neuf

	
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	44240 LA CHAPELLE-SUR-ERDRE

	Réf : 
	Votre commande du 14/11/04
	
	
	 

	Num :
	 TZR 12584 8H
	
	
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	REF
	QTE
	DESIGNATION DES PRODUITS
	Prix unit. H.T.
	MONTANTS

	
	
	
	
	

	CV050
	1
	CREME DE MIEL POUR LE VISAGE 50 ml
	     20,00 € 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	BASE DE CALCUL DE LA TVA :
	 
	
	
	

	TAUX :
	 
	
	
	
	
	

	MONTANT :
	 
	
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 SA au capital de 1 000.000 Euro 

	RCS Digne N° 2001B00611 - SIRET 438 476 616 00018 - Code APE 714 B

	N° DE TVA Intracommunautaire : FR74 438 476 616 Digne


DOSSIER N°3 : COMPTABILITE FINANCIERE : L'ORGANISATION COMPTABLE 
GRAND LIVRE ; JOURNAL ; COMPTE DE RESULTAT ; BILAN ; PIECES COMPTABLES ; BALANCE ; TRAVAUX D'INVENTAIRES.
TRAVAIL A FAIRE :
	(
	1/ A partir de la liste ci-dessus faire correspondre le document qui convient par rapport à la définition proposée dans le tableau ci-dessous.

	(
	2/ Reconstituer dans quel ordre précis s'effectuent les travaux comptables 

	(
	3/ La tenue d'une comptabilité est -elle obligatoire ? Quels sont les objectifs de la comptabilité ?


	DEFINITION
	DOCUMENTS

	C'est un document obligatoire destiné à supporter l’enregistrement chronologique de chacune des opérations comptables.
	

	Il s’agit de flux d’information qui vont servir de moyens de preuve et de support à l’analyse comptable (Facture, chèques, documents bancaires, quittances, lettres de change, bulletins de salaires etc...)
	

	Toutes les écritures enregistrées au journal sont reportées dans ce document qui regroupe l'ensemble des comptes (représentés sous forme d'un T.)
	

	C'est un document récapitulatif des cumuls des mouvements et des soldes des comptes de l’entreprise classés dans l’ordre du plan comptable général (de 1 à 7). Elle permet de vérifier l’égalité TOTAL DEBIT = TOTAL CREDIT et TOTAL SOLDE DEBITEUR = TOTAL SOLDE CREDITEUR Elle est établie au moins une fois par mois
	

	Il s'agit d'un document de synthèse composé d'un actif et d'un passif regroupant les classes de 1 à 5 du Plan Comptable.
	

	Il s'agit d'un document de synthèse regroupant les classes de 6 (charges) et 7 (produits)du Plan Comptable.
	

	objectif de présentation d’un état exact (fidèle et sincère) en régularisant les stocks et en pratiquant les amortissements sur les immobilisations entre autres.
	


DOSSIER N°4 : COMPTABILITE FINANCIERE : ENTREPRISE MARESE

Enregistrez les opérations suivantes au journal de l’entreprise MARESE


- 01/02 Achat de matières premières à TOUTISSU payé par chèque n°157754 : 1 000 €


- 02/02 Vente de marchandises à crédit : 1 500 € - Facture n°564654


- 03/02 Retrait d’espèces de la banque 200 €


- 04/02 Réception d’un virement de 600 € du client AUTOUR DE BEBE


- 05/02 Paiement des salaires par chèque n° 157755 de 1 200 €


- 06/02 Vente de produits finis 700 € payés par chèque 400 € et en espèces pour le reste


- 07/02 Achat à crédit d’une nouvelle machine à tricoter 2 000 € - Facture n°898 EYMARD

JOURNAL

	N° compte
	Intitulé
	Débit
	Crédit

	
	-------------------------                     --------------------------
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Quelle est l’influence de l’opération du  01/02 sur le résultat ? Sur la trésorerie ? Justifiez.

_   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _

_   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _

Complétez la balance à partir de l’extrait du grand-livre et de votre PCG)

Extrait du grand-livre au 31/12/

	37 stock marchandises
	
	401 Fournisseurs
	
	411 Clients

	900
	
	
	800
	1 500
	
	1 500
	700

	
	
	
	
	500
	
	1 000
	400

	
	
	
	
	
	
	
	

	512 Banque
	
	53 Caisse
	
	601 achat matières 1ere

	1 600
	1 000
	
	200
	100
	
	1 000
	

	700
	
	
	
	
	
	2 000
	

	500
	
	
	
	
	
	
	


Balance au 31/12/

	N° cptes
	Intitulés des comptes
	Sommes
	Soldes

	
	
	Débit
	Crédit
	Débiteur
	Créditeur

	101
	_   _   _   _   _   _   _   _   _   _
	0
	5 000
	
	5 000

	164
	Emprunts bancaires
	600
	3 000
	
	2 400

	2154
	Matériel industriel
	4 000
	0
	4 000
	

	2183
	Matériel de bureau
	2 000
	0
	2 000
	

	_   _   _   _
	_   _   _   _   _   _   _   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _

	_   _   _   _
	_   _   _   _   _   _   _   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _

	_   _   _   _
	_   _   _   _   _   _   _   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _

	_   _   _   _
	_   _   _   _   _   _   _   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _

	_   _   _   _
	_   _   _   _   _   _   _   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _

	_   _   _   _
	_   _   _   _   _   _   _   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _
	_   _   _   _

	_   _   _   _
	Achats de marchandises
	4 000
	0
	4 000
	

	_   _   _   _
	Locations
	1 200
	0
	1 200
	

	616
	Assurances
	700
	0
	700
	

	623
	Publicité
	900
	0
	900
	

	641
	_   _   _   _   _   _   _   _   _   _
	6 000
	0
	6 000
	

	661
	Charges d’intérêts
	200
	0
	200
	

	701
	Ventes de produits finis
	0
	10 000
	
	10 000

	707
	Ventes de marchandises
	0
	7 000
	
	7 000

	708
	Produits des activités annexes
	0
	600
	
	600

	TOTAUX
	_   _   _   _   _
	_   _   _   _   _
	_   _   _   _   _
	_   _   _   _   _


Les propriétés de la balance sont elles respectées ? Justifier votre réponse. 

_   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _

_   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _

_   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _

_   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _

_   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _

_   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _   _

A partir des informations de la balance ci-dessous, établissez le bilan et le compte de résultat de l’entreprise au 31 décembre

Bilan au _   _   _   _   _

	ACTIF
	Montant
	PASSIF
	Montant

	Actif immobilisé :
	
	Capitaux propres :
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Total 1
	
	Total 1
	

	Actif circulant :
	
	Dettes :
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Total 2
	
	Total 2
	

	Total général
	
	Total général
	


Compte de résultat au _   _   _   _    _

	CHARGES
	
	PRODUITS
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Total des charges
	
	Total des produits
	

	Bénéfice
	
	Perte
	

	TOTAL
	
	TOTAL
	


DOSSIER N°5 : SGBDR / LANGAGE SQL 
[image: image5.jpg]



Vous êtes employé au service du personnel de l'hôpital des urgences MAVERICK de Chicago au 110 Downing Avenue. Le responsable des ressources humaines John Leeds vous demande de l'aider à implanter une base de données permettant de gérer l'ensemble du personnel de l'hôpital.

TRAVAIL A FAIRE :

Après avoir observé l’extrait de la base de données relationnelles URGENCES répondez aux questions suivantes :

	Questions
	Réponses

	1. Combien de tables compte la base de données URGENCES (Citer les)
	

	2. Citez les clefs primaires. A quoi servent elles ?
	

	3. Citez les clefs étrangères. A quoi servent elles ?
	

	4. Citer les attributs de la table PERSONNEL
	

	5. Combien d’enregistrements (tuples) compte la table CATEGORIE ?
	

	6. On veut saisir l’enregistrement suivant dans la table PERSONNEL :

14, CHENEY, Dick, 09/01/1974, CHICAGO, 01/09/2011, 3000 $, CAR
	Cet enregistrement est :

( ACCEPTE

( REFUSE CAR IL NE RESPECTE PAS LA CONTRAINTE D’INTEGRITE DE RELATION

( REFUSE CAR IL NE RESPECTE PAS LA CONTRAINTE D’INTEGRITE DE DOMAINE

( REFUSE CAR IL NE RESPECTE PAS LA CONTRAINTE D’INTEGRITE D’INTEGRITE REFERENTIELLE

	7. On veut saisir l’enregistrement suivant dans la table PERSONNEL :

14, OBAMA, Barack, 17/09/1960, WASHINGTON, 01/09/2011,5000$, GEN
	Cet enregistrement est :

( ACCEPTE

( REFUSE CAR IL NE RESPECTE PAS LA CONTRAINTE D’INTEGRITE DE RELATION

( REFUSE CAR IL NE RESPECTE PAS LA CONTRAINTE D’INTEGRITE DE DOMAINE

( REFUSE CAR IL NE RESPECTE PAS LA CONTRAINTE D’INTEGRITE D’INTEGRITE REFERENTIELLE

	8. On veut saisir l’enregistrement suivant dans la table PERSONNEL


16, CLINTON, Bill, 31/03/1955, CHICAGO,01/09/2011,huit mille dollars, INF
	Cet enregistrement est :

( ACCEPTE

( REFUSE CAR IL NE RESPECTE PAS LA CONTRAINTE D’INTEGRITE DE RELATION

( REFUSE CAR IL NE RESPECTE PAS LA CONTRAINTE D’INTEGRITE DE DOMAINE

( REFUSE CAR IL NE RESPECTE PAS LA CONTRAINTE D’INTEGRITE D’INTEGRITE REFERENTIELLE


MODELE RELATIONNEL

PERSONNEL (NOPERS, NOMPERS, PNOMPERS, DATENAISSPERS, VILLEDOMPERS, DATERECRUTPERS, SALBRUTPERS, CODEQUALIF)

QUALIFICATION (CODEQUALIF, DESIGNQUALIF, CODECAT)

CATEGORIE (CODECAT, DESIGNCAT)

EXTRAIT DE LA BASE DE DONNEES « URGENCES »

M John Leeds vous présente ci dessous tous les éléments nécessaires pour établir votre base de données :

Le personnel de l'hôpital est divisé en trois catégories :

	CODECAT
	DESIGNCAT

	1
	MEDICAL

	2
	PARA MEDICAL

	3
	NON MEDICAL


Extrait des qualifications recensées au sein de l'hôpital MAVERICK sont les suivantes :

	CODEQUALIF
	DESIGNQUALIF
	CODECAT

	GEN
	MEDECINS GENERALISTE
	1

	PED
	PEDIATRE
	1

	ASS
	ASSISTANTE MEDICALE
	2

	INF
	INFIRMIER(E)
	2

	REC
	RECEPTIONNISTE
	3

	EMP
	EMPLOYE ADMNISTRATIF
	3


Voici un extrait de la liste du personnel :

	[image: image6.jpg]
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	NOPERS : 4

NOMPERS : HATHAWAY

PNOM PERS : Carole

DATENAISSPERS : 01/08/1969

VILLEDOMPERS : CHICAGO

DATERECRUTPERS: 01/01/1994

SALBRUTPERS: 3000 $

CODEQUALIF : INF
	NOPERS : 13

NOMPERS : ROSS

PNOM PERS : Douglas

DATENAISSPERS : 29/01/1960

VILLEDOMPERS : GARY

DATERECRUTPERS: 01/06/1991

SALBRUTPERS: 4000 $

CODEQUALIF : PED
	NOPERS : 22

NOMPERS : CARTER

PNOMPERS : John

DATENAISSPERS : 31/10/1970

VILLEDOMPERS : CHICAGO

DATERECRUTPERS: 01/10/1996

SALBRUTPERS: 3500 $

CODEQUALIF : GEN
	NOPERS : 30

NOMPERS : GREENE

PNOM PERS : Mark

DATENAISSPERS : 15/03/1964

VILLEDOMPERS : PEORIA

DATERECRUTPERS: 01/08/1993

SALBRUTPERS: 5500 $

CODEQUALIF : GEN


2/ Etablir le schéma relationnel sous forme graphique :

	PERSONNEL
	
	QUALIFICATION
	
	CATEGORIE

	NO-PERS
	
	CODE-QUALIF
	
	CODE-CAT

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Synthèse des 5 instructions SQL que vous connaissez à l’issue de la 1ère STG :

	Instructions
	
	Significations

	
	
	cette instruction indique les champs que l’on souhaite afficher (projection)

	
	
	

	
	
	Cette instruction indique le(s) nom(s) de la (ou des) table(s) à retenir

	
	
	

	
	
	Cette instruction sert à exprimer une condition de recherche (restriction) ou à réaliser des jointures entres les tables

	
	
	

	
	
	Cette instruction permet d’afficher les champs dans l’ordre croissant ou décroissant


	
	
	Cette instruction permet de répéter l’instruction WHERE.


	On souhaite connaître :
	LANGAGE SQL

	Afficher la liste des membres du personnel (nom prénom) par ordre alphabétique
	

	
	SELECT NOMPERS, PNOMPERS

FROM PERSONNEL
WHERE VILLEDOMPERS= »CHICAGO»

	Afficher le nom et le prénom des membres du personnel qui gagnent plus de 4 000 $ de salaire brut mensuel par ordre décroissant
	

	Afficher la liste des qualifications correspondant à la Catégorie PARA MEDICAL
	

	
	SELECT NOMPERS, PNOMPERS

FROM PERSONNEL, QUALIFICATION

WHERE PERSONNEL.CODEQUALIF=QUALIFICATION.CODE QUALIF

AND DESIGNQUALIF= « INFIRMIER(E) »

AND DATERECRUTPERS >#01/01/2000# ;


	
	


DOSSIER N°6 : ALGORITHMES 
On vous communique la procédure qui permet aux Transports Leschel de connaître la prime annuelle versée à ses chauffeurs sous forme algorithmique.

Algorithme de la procédure qui permet de connaître la prime annuelle des chauffeurs

' déclaration des variables (incomplète)

Variables

Nom
' nom du chauffeur
Année_emb
' année d'arrivée dans l'entreprise
Année
' année en cours
Nbre_acc
' nombre accidents survenus durant l'année écoulée
Prime_de_base

Prime_intermédiaire

Prime_annuelle

' ………………………………………………………………………………….

 10 Prime_de_base ( 150

 20 Début

 30 Saisir Année

 40 Pour Nombre_chauffeurs de 1 à 4

 50   Saisir Nom, Année_emb

 60   Saisir Nbre_acc 

 70   Prime_intermédiaire ( Prime_de_base x (Année-Année_emb)

 80   Si Nbre_acc = 0

 90       Alors Prime_annuelle ( Prime_intermédiaire x 120%

100      Sinon Si Nbre_acc = 1

110                      Alors Prime_ annuelle ( Prime_intermédiaire /2

120                      Sinon Prime_ annuelle ( 0

130                FinSi

140   FinSi

150   Afficher Nbre_acc, Prime_intermédiaire

160 Fin Pour

170 Fin

Travail à faire
Vous répondez en cochant une à plusieurs réponses par question ou en complétant les ……………...
1 La variable Nom est de type
 1 � Texte
4 � Date
 2 � Numérique (taille entier)
5 � Logique (Booléen)
 3 � Numérique (taille réel)

2 La variable Prime_de_base est de type

 1 � Texte
4 � Date
 2 � Numérique (taille entier)
5 � Logique (Booléen)
 3 � Numérique (taille réel)

Justifiez votre choix ………………………………………………………………………………….

3 La variable Nombre_chauffeurs est de type
 1 � Texte
4 � Date
 2 � Numérique (taille entier)
5 � logique (booléen)
 3 � Numérique (taille réel)

4 Quelle partie de l’algorithme se situe en ligne 10 ?

   Complétez la ligne de commentaire qui précède la ligne 10.
…………………………………………………………………………………………………………

5 Si le nombre d'accidents de l'année écoulée est inférieur à 1,
 1 � La prime versée est le double de la prime de base

 2 � La prime versée est de 0

 3 � La prime versée est la moitié de la prime de base

 4 � La prime versée est égale à la prime de base + 20 % de cette prime

6 Ce qui permet de répondre à la question 5 est :

 1 � une séquence
 2 � une structure alternative
 3 � une structure répétitive
7 L'entreprise compte
 1 � 150 chauffeurs 
 3 � un nombre de chauffeurs à saisir 

 2 � 4 chauffeurs
 4 � le renseignement n'est pas donné

8 Ce qui permet de répondre à la question 7 est :

 1 � une séquence
 2 � une structure alternative
 3 � une structure répétitive
9 Indiquez, s’il y a lieu, les lignes où se trouve la (ou les) structure(s) alternative(s).
…………………………………………………………………………………………………………

10 Indiquez, s’il y a lieu, les lignes où se trouve la (ou les) structure(s) répétitive(s).
…………………………………………………………………………………………………………

11 Le directeur des ressources humaines n'est pas satisfait des éléments affichés par la procédure.

     Reprenez, s'il y a lieu, l'affichage de la ligne 150.
DOSSIER 7 COMPTABILITE DE GESTION : Calcul des Couts Complets 

L’entreprise NESQUICK fabrique et vend 2 types boites de poudre de chocolat : le modèle classique à 500 g et le modèle familial à 1 kg.

Elle achète les matières premières : cacao, sucre, additifs (émulsifiants, conservateurs, aromes) en grande quantité qu'elle stocke avant d'etre mélangées dans l'Atelier 1 "MELANGE". Une fois le mélange chocolaté obtenu la poudre est conditionnée et répartie dans l'atelier 2 "CONDITIONNEMENT" d'ou sorte des boites remplies de 500 g et de 1 kg. qui seront stockées avant d'être vendues auprès des grandes surfaces. 

N.B : Les boites vides et les étiquettes sont achetées auprès d'un même sous traitant en fonction des besoins. (pas de stocks travail en juste à temps)

Les renseignements relatifs à la fabrication du mois d'aout 2011 figurent ci dessous :

EXTRAIT DES CHARGES DIRECTES :

	STOCKS au 01/08/2006
	ACHATS

DU MOIS D'AOUT
	CHARGES DIRECTES DE PRODUCTION
	VENTES

	Cacao :

2 tonnes à 1400 € / t
Sucre :

3 tonnes à 400 € /t
Additifs :

0,5 tonne à 100 € /t
Boites de Nesquick (pleines)
2000 boites de 500 g évaluées à 4276,66 €

1000 boites de 1 kg évaluées à 3858,33 €
	Cacao :

10 tonnes à 1360 € / t
Sucre :

4 tonnes à 425 € /t
Additifs :

1 tonne à 90 € /t
Boites de Nesquick (vides)
20 000 boites format 500 g à 0,1 € / boites

5000 boites format 1 kg à 0,15 € / boites
	La fabrication des 25 000 boites de chocolat a nécessité la consommation de:
9 tonnes de cacao 

6 tonnes de sucre 

1 tonne d'additifs
à raison de 2/3 ; 1/3 dans chaque type de boite

20 000 boites format 500 g

5000 boites format 1 kg
- Main d'œuvre directe: 

700 Heures à 30 € / H

Utilisations des machines : 

15 000 €
	20 000 boites format 500 g à 2,5 € / unité

5 000 boites format 1 kg à 4,5 € / unité


TRAVAIL A FAIRE :

	(
	1/ Compléter le schéma de production de cette entreprise CF schéma de production.

	((
	2/ Après avoir expliqué la différence entre des charges directes et des charges indirectes 

compléter le tableau de répartition des charges indirectes 

	[image: image10.wmf]
	3/ Quelles sont les raisons qui expliquent la présence de stocks de cacao de sucre et d'additifs ?

	(
	4/ Quelle méthode d'évaluation a été retenue pour le calcul des sorties de stocks des matières premières ?

	[image: image11.wmf]
	5/ Pour quelles raisons le cout d'achat d'une tonne de cacao est il diffèrent de celui du stock initial

	(
	6/ Dans la feuille du calcul des couts compléter le mot manquant (………………….) mots à utiliser : 

CHIFFRE D'AFFAIRES, COUT DE PRODUCTION, COUT D'ACHAT, COUT DE REVIENT, RESULTAT ANALYTIQUE, INVENTAIRE PERMANENT (OU FICHE DE STOCK) les mots pouvant être utilisés plusieurs fois. 



	((
	7/ Compléter les calculs manquants dans la feuille des couts complets 

	[image: image12.wmf]
	8/ Les résultats de l'entreprise vous semble t-il bons ? Justifier votre réponse

	(
	9/ Automatiser la maquette. Le minimum de saisie le maximum de formules !

	(
	10/ Simulation : 

Le Directeur financier s’inquiète de la hausse du prix du cacao depuis 1 an.

Ses fournisseurs s'apprêtent à répercuter cette hausse. Le directeur financier souhaite analyser l'impact de cette hausse sur les couts et les résultats.

Cliquer sur le lien suivant pour étudier l’évolution des cours du cacao depuis novembre 2008 :

http://zonebourse.com/NEW-YORK-COCOA-16214/&periode_g=semaine&applet_mode=1
- Estimer la hausse des cours du cacao en % ?

- Quel serait l’impact de cette hausse sur le prix d’achat d’une tonne de cacao ?

-  Analyser l’impact de cette hausse du cacao (faire une simulation à partir de votre maquette)

- Quelles mesures prendriez vous pour maintenir les bénéfices de Nesquick ?


� Voir le lien suivant pour explication complète ! http://videotheque.tfs.lorraine.afpa.fr/start.php
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